

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 255 (5075)

Суббота, 31 декабря 1949 года.

Год издания  
двадцатый

Цена 20 коп.

(„Правда“)

## Вовлечь в спортивные организации широкие массы трудящихся

В нашей стране физическая культура и спорт прочно вошли в быт советского народа, стали достоянием трудящихся масс, любимым занятием не только молодежи, но и всего населения.

Владимир Ильич Ленин большое значение придавал развитию физической культуры и спорта среди советского народа. Еще в первые годы советской власти он говорил: «В нашей трудовой стране нужны миллионные армии физически крепких людей, людей воли, мужества, энергии, настойчивости. Им принадлежит будущее. Их руками будет завоевываться право на строительство новых основ человеческого общества».

На необходимость вырастить полноценные здоровые и жизнерадостные рабочие, способные поднять могущество советской страны на должную высоту и защитить ее от покушений со стороны врагов, неоднократно указывал товарищ Сталин.

Физкультура и спорт являются одним из важнейших средств, с помощью которых большевистская партия и советское правительство решают задачу воспитания трудящихся в духе коммунизма, укрепления их здоровья, подготовку к высокопроизводительному труду, в защите социалистической Родины. В результате постоянной заботы партии и правительства, в нашей стране созданы все необходимые условия для всеобщего роста физкультурного движения. Советское государство ежегодно отпускает колоссальные средства на развитие физкультурной работы и спорта. С каждым годом растет количество спортивных сооружений, увеличивается выпуск спортивного инвентаря, создаются все необходимые условия для воспитания нашей молодежи, закаленной, сильной и выносливой. Важнейшей заботой о развитии физкультурного движения проинструктировал и поставил задачи ЦК ВКП(б) от 27 декабря 1948 года по вопросам физической культуры и спорта.

Широкий размах приняло физкультурное движение и в нашем городе. Если в прошлом году физкультурой и спортом занималось несколько тысяч человек, то в этом году ряды физкультурников значительно пополнились. Сейчас различными видами спорта занимаются десятки тысяч трудящихся. В городе насчитывается 118 низовых коллективов физической культуры. Выросли и окрепли такие секции, как секция гимнастики, легкой атлетики, футбола, лыжного спорта, баскетбола, шахматно-шашечная. Спортивные общества города начали культивировать хоккей с шайбой, теннис и бокс.

Увеличилось количество участников в проводимых массовых спортивных мероприятиях. Профсоюзно-комсомольские курсы стали привлекать значительно больше количество новых физкультурников в постоянном занятии в спортивных секциях. Высокие спортивные технические результаты добились гимнасты, борцы, баскетболисты, волейболисты, хоккеисты, крошечки и многоборцы, которые являются обладателями восьми переходящих призов областного комитета по делам физической культуры и спорта.

Свыше 20 коллективов физической культуры перевыполнили план по подготовке значителей ГТО. Значительно возросло количество спортсменов-разрядников. Несмотря на некоторые улучшения работы по физической культуре и спорту ее размах, качественный уровень в ряде

добровольных спортивных обществ является далеко еще не удовлетворительным и не соответствует тем требованиям и задачам, которые поставлены партией и правительством перед физкультурными организациями.

До сих пор времени недостаточно поставлена работа в таких физкультурных коллективах, как «Локомотив» (председатель тов. Яковлев), «Медик» (председатель т. Шыряев), «Шахтер» (председатель тов. Лавров), «Цветные металлы» и «Динамо».

Профессиональные организации крайне слабо руководят спортивными обществами и коллективами физической культуры, недостаточно привлекают часов профессора в регулярным занятием физической культурой и спортом. Пассивную роль в этом вопросе занимают и отдельные комсомольские организации города, проявляя мало инициативы в сооружении спортивных площадок, стадион, баз, не организуя массовую работу молодежи по занятию ГТО.

Профсоюзные и комсомольские организации добровольных спортивных обществ «Локомотив», «Медик», «Цветные металлы», «Шахтер» не интересуются работой этих коллективов, не пропагандируют спорт среди рабочих и служащих и путаются на самовольных инициативах. В июле прошлого года на совещании мартеновцев Урала и Сибири среди прочих прогрессивных норм была определена норма простоя мартеновских печей на холодных ремонтах в 6 проц. против 8 процентов в календарном времени работы мартеновской печи. Заключив между собой договор на социалистическое соревнование с цехом ремонта промышленных печей Магнитогорского комбината, мы решили снизить эти простои до 5 процентов. Этот пункт договора нами осуществлен, за 9 месяцев текущего года холодные простои мартеновских печей сокращены до 5 проц., а за 10 месяцев этот простой уже снизился до 4,9 процента по обьему мартеновских печей комбината.

При выполнении прогрессивных норм на сокращение холодных простоев печей были разработаны новые графики, причем время на ремонт было уменьшено для малых ремонтов до 64 ч. (вместо 72 ч.), а для средних ремонтов—до 108 часов (вместо 120 часов). Выполнение этих более жестких графиков составило: за 1948 год 102,2 процента, за 10 месяцев 1949 года—102,5 процента.

Чтобы правильно руководить ремонтом, нужны умелые и грамотные кадры. В прошлом году у нас обучалось две мастерские, в текущем учебном году занимаются второй курсе мастер т. Епифанов, на первый курс учебно-курсового комбината поступили мастера т. Коникин, Корпачев, Шааев, Володин, бригады тт. Черных, Голышкин и Тихонов. Количество рабочих разных профессий в учебно-курсовом комбинате увеличилось до 40 человек против двух человек в прошлом году. В цехе постоянно действуют целевые кружки техникума для разных профессий. При остановке печи на ремонт во время раскомандировки рабочих обсуждаются мероприятия по сокращению простоев ремонтов. Перед большими иди сложными, средними и малыми ремонтами

Физическая подготовка является важнейшей частью коммунистического воспитания трудящихся. В нашем городе для развития физкультуры и спорта имеются неограниченные возможности. Использовать эти возможности полностью, превратить спорт в подлинно массовое движение не только по числу занимающихся им, но и по уровню спортивного мастерства, — важная задача физкультурных работников, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

## 150-летие комбината Трехгорная мануфактура

МОСКВА, 29 декабря. (ТАСС). Коллектив Московского комбината Трехгорная мануфактура имени Ф. Э. Дзержинского торжественно отметил 150-летие со дня основания предприятия.

Большой и славный путь прошла Трехгорная мануфактура. Рабочие бывшей Трехгорки сражались на баррикадах Красной Пресни в дни декабрьского вооруженного восстания 1905 года, участвовали в боях за власть Советов в 1917 году.

На Трехгорке не раз выступал великий Ленин. Рабочие избрали Владимира Ильича своим депутатом в Московский Совет.

Свято храня и умножая боевое революционное традиции, трехгорцы самоотверженно трудились на благо любимой Родины.

## Польская крестьянка о своей встрече с великим Сталиным

ВАРШАВА, 29 декабря. (ТАСС). Газета «Трибуна люду» опубликовала беседу с польской крестьянкой, делегатом польских трудящихся на торжествах в честь 70-летия товарища И. В. Сталина в Москве.

«Десять делегаций народов Советского Союза и всего мира поздравляли товарища Сталина», — рассказывает Мазур в своих впечатлениях о торжественном заседании в Большом театре в Москве.

«Советские дети декламировали, танцевали, пели песни. Они преподнесли товарищу Сталину цветы. Казалось, что товарищ Сталин всех этих детей хочет обнять, так улыбался он им и так радовался. Много было делегаций в этом прекрасном театре. Все говорили о том, как их народы любят товарища Сталина. А товарищ Сталин такой же, как и на

фотографиях. Такой свой, человеческий, хороший...»

Касаясь своих впечатлений о Москве, Мазур говорит: Я ездила по Москве ошеломленная, как в каком-то прекрасном сне. Меня восхищало метро с его прекрасными станциями, настоящими произведениями искусства, поражающими великолепием театры, я видела изобилие товаров в магазинах, счастливые лица москвичей.

Большое впечатление произвело на польскую крестьянку, по ее словам, также посещение подмосковного колхоза. Д. говорит Мазур, прекрасно поняла, что такой счастливый город и такие счастливые села могут быть только при социализме. Я не успокоюсь до тех пор, пока и наша Осек не станет такой же счастливой деревней. (ТАСС).

## За счет скоростных ремонтов коллектив 4-го мартена помогает металлургам выдавать сверхплановый металл

В 1949 году на Кузнецком металлургическом комбинате развернулось соревнование за скоростные ремонты металлургических агрегатов. Эти ремонты получили широкое распространение на ТЭЦ и сейчас внедряются в цехах завода. 23 скоростных ремонта провел коллектив цеха ремонта металлургических печей, сэкономив 270 часов только на ремонте мартеновских печей. Внедряя опыт передовиков, коллектив 4-го мартена ведет борьбу за дальнейшее сокращение сроков ремонтов. Экономия времени, ремонтники помогают металлургам Кузнецкого комбината выдавать сверхплановый металл.

Большую помощь стахановцам и передовым рабочим во внедрении и планировании скоростных ремонтов оказывают нормировочные аппараты цехов.

## БРЕМЯ ЗА СОКРАЩЕНИЕ ПРОСТОЕВ МАРТЕНОВСКИХ ПЕЧЕЙ

Соревнуясь за досрочное окончание четвертой сталинской пятилетки, наш цех считал своей основной задачей—сокращение времени простоя металлургических печей на ремонтах.

При капитальных ремонтах доменных печей эта задача успешно осуществлялась как нашим, так и всеми другими цехами, принимавшими участие в ремонтах.

В июле прошлого года на совещании мартеновцев Урала и Сибири среди прочих прогрессивных норм была определена норма простоя мартеновских печей на холодных ремонтах в 6 проц. против 8 процентов в календарном времени работы мартеновской печи. Заключив между собой договор на социалистическое соревнование с цехом ремонта промышленных печей Магнитогорского комбината, мы решили снизить эти простои до 5 процентов. Этот пункт договора нами осуществлен, за 9 месяцев текущего года холодные простои мартеновских печей сокращены до 5 проц., а за 10 месяцев этот простой уже снизился до 4,9 процента по обьему мартеновских печей комбината.

При выполнении прогрессивных норм на сокращение холодных простоев печей были разработаны новые графики, причем время на ремонт было уменьшено для малых ремонтов до 64 ч. (вместо 72 ч.), а для средних ремонтов—до 108 часов (вместо 120 часов). Выполнение этих более жестких графиков составило: за 1948 год 102,2 процента, за 10 месяцев 1949 года—102,5 процента.

Чтобы правильно руководить ремонтом, нужны умелые и грамотные кадры. В прошлом году у нас обучалось две мастерские, в текущем учебном году занимаются второй курсе мастер т. Епифанов, на первый курс учебно-курсового комбината поступили мастера т. Коникин, Корпачев, Шааев, Володин, бригады тт. Черных, Голышкин и Тихонов. Количество рабочих разных профессий в учебно-курсовом комбинате увеличилось до 40 человек против двух человек в прошлом году. В цехе постоянно действуют целевые кружки техникума для разных профессий. При остановке печи на ремонт во время раскомандировки рабочих обсуждаются мероприятия по сокращению простоев ремонтов. Перед большими иди сложными, средними и малыми ремонтами

с руководителями смен и участие разрабатываются способы выполнения работ, ведется тщательная подготовка к ремонтам.

В этом году изготовлены, смонтированы и пущены в эксплуатацию две стационарные пневматические растворомешалки и растворопровод на все печи. Для доставки кирпича изготовлены четыре комплекта конвейеров, установленных на четырех железнодорожных платформах.

Эта механизация, помимо сокращения количества подсобных рабочих, дает также возможность уменьшения простоев, сокращения неудобств в подаче материалов, которые были раньше. Бесперебойная уборка строительного мусора и боя кирпича обеспечивает чистоту на рабочем месте, необходимую для лучшего контроля за качеством работы, и создает необходимые условия для работающих.

Основным принципом скоростного ремонта является одновременная работа на нескольких горизонтах, что положено в основу составления графика. Свод, рабочее пространство печи, нижнее строение (плазмовики и регенераторы) и подземная часть печи (привод) ремонтируются одновременно, причем, очень важным условием является окончание работ в верхней части на 10 часов раньше, чем на остальных участках этой печи. Это дает возможность ускорить разогрев и сушку печи.

Приведенные приемы работ далеко не исчерпывают способы ускорения их в дальнейшем. В наступающем 1950 году нами предусмотрены дальнейшие мероприятия: чистка ванны при помощи вибратора, устанавливаемого в печи, увеличение количества конвейеров для транспортировки в них не только кирпича, но и порошков, увеличение количества способов охлаждения рабочих мест, периодическая чистка сажи из-под насадок и многие другие мероприятия, являющиеся плодом инициативы и накопленного опыта в коллективе работников нашего цеха. Все они дают возможность дальнейшего увеличения срока действия мартеновских печей для выплавки еще большего количества стали.

Л. ПЕТРЕНКО,  
нач. цеха ремонта металлургических печей.

## Бригада отличного качества

Главное наше правило—это не тратить понапрасну рабочее время и добросовестно выполнять любое задание. Давая задание, постоянно проверяю, как оно выполняется, мне нужно оказывать помощь. Как бригадир, изучаю опыт работы других бригад в цехе, и все, что узнаю хорошего, мы внедряем в своей работе, а также делимся с другими своими достижениями.

Нелазно по поручению партийной организации цеха и выступал с докладами в сменах нашего цеха и рассказывал о том, как мы достигли звания «Бригада отличного качества». Наша бригада в числе первых включилась в соревнование за отличное качество. Вели борьбу за выполнение новых прогрессивных норм, мы значительно уплотнили рабочий день подручных

и с меньшим количеством подручных с успехом выполняем все работы. В результате у нас резко поднялась производительность труда, а зарплата каждого рабочего возросла до полутора тысяч рублей.

Мы брали обязательство—к 70-летию со дня рождения товарища Сталина выполнить норму до 180 процентов. Это обязательство выполнили с успехом. И сейчас продолжаем трудиться с еще большим подъемом.

С работой завода связана вся моя жизнь, и я не позволяю себе и знаний, чтобы все их отдать на обьец дело быстрого построения коммунизма в нашей стране.

Е. БРЕЕВ,  
бригадир-каменщик цеха ремонта металлургических печей.

## Партийно-политическая работа в нашем цехе

В цехе ремонта металлургических печей 1949 год ознаменован производственными успехами в деле организации и проведения скоростных ремонтов металлургических печей. Еще в январе этого года, беря социалистические обязательства, наш коллектив вызвал на соревнование цех ремонта промышленных печей Магнитогорского металлургического комбината. Оревуясь с магнитогорцами, мы поставили перед собой задачу завоевать первенство. Партийная организация выделила лучших агитаторов, которые ежедневно рассказывали коллективу цеха о результатах выполнения обязательств, наряду с этим передавали опыт передовиков, стахановские методы работы.

Агитатор, группиратор смен № 3 огнеупорщик т. Машутин сделал три доклада об опыте работы его звена на ремонтах. Он также провел несколько докладов в сменах огнеупорщиков по обмену опытом работы на ремонтах. По поручению партийной организации бригады отлучили от личного качества т. Бреев сделал несколько докладов о том, как было завоевано это высокое звание.

В каждой смене есть агитатор. Агитаторы точно знают указанные для них дни и, заранее готовясь, выступают с беседами по текущей политике, по качеству ра-

бот, по экономии материалов, рассказывают о том, как лучше использовать оборудование и основные средства производства в цехе.

—Все эти мероприятия способствовали повышению производительности труда. График ремонта мартеновских печей был перевыполнен. За 11 месяцев было проведено 23 ремонта скоростными методами. Благодаря тщательному отбору дорогостоящего огнеупорного кирпича было уложено в кладку за 11 месяцев 8.675 тонн старого кирпича без отражения на качество—всего на сумму 2.950 тысяч рублей. Простой мартеновских печей на холодных ремонтах снижен до 4,9 процента вместо 7 процентов по плану.

За 11 месяцев этого года наш коллектив достиг экономии государственных средств в 1 млн. 431 тысячу рублей от плановой стоимости ремонтов. В результате повышения качества ремонта резко снижались затраты и увеличилась стойкость мартеновских печей.

Партийное бюро цеха в порядке контроля над хозяйственной деятельностью руководителей неоднократно заслушивало их по таким вопросам, как внедрение механизации на ремонтах, рационализация и

Следовать во всем примеру великого Ленина и великого Сталина, быть неутомимыми и самоотверженными строителями коммунистического общества—таков закон жизни и деятельности всех большевиков, партийных и непартийных. Под руководством великой партии Ленина—Сталина вперед, к победе коммунизма!



На снимке: впереди ряд (слева направо) начальник цеха Л. Петренко, парторг И. Кривоorthy, подручный огнеупорщика З. Колпакова; верхний ряд (слева направо) огнеупорщик Ф. Коваленко, старший электрик Е. Шацман.

Фото Н. Никитина.

## Скоростные горячие ремонты

Коллектив цеха ремонта металлургических печей сократил простои на ремонте кладки по первому мартеновскому цеху на 20 процентов, а по второму цеху—на 38 процентов.

Такого сокращения простоев мы добились благодаря введению планирования горячих ремонтов на ежедневных планках, что дает возможность заранее подготовиться на ремонтируемой печи все необходимые материалы—кирпич нужных марок, раствор, подвесные или стационарные леса, необходимый инструмент и т. д.

Все это готовится заблаговременно к месту ремонта. И теперь уже не печь, нуждающаяся в ремонте, ожидает мастера с огнеупорщиками, а мастер в ожидании ремонта тщательно готовится к нему. Кроме того, большое значение в сокращении простоев на горячих ремонтах имела организация горячих ремонтов и качественное их проведение.

До организации нашего участка горячими ремонтами занимались бригады, занятые на холодных ремонтах. Часто приходилось проводить горячие ремонты врасплох, когда вся бригада была занята на каком-либо большом холодном ремонте. Самому же мастеру приходилось бывать там, то здесь, а во время его отсутствия появлялась некачественная или непродуманная работа.

П. МАКСИМОВ,  
начальник участка горячих ремонтов.

## Свое слово сдержали

Наш цех ремонта металлургических печей считается вспомогательным цехом, но работы, которые мы выполняем на заводе, имеют большое значение для роста мартеновского производства.

По инициативе комсомольской организации и мастера смены № 2 т. Легова в октябре месяце этого года была создана комсомольско-молодежная бригада, в которую я был назначен бригадиром. В бригаде имеется 6 каменщиков и 5 подручных.

С первых дней организации наша бригада включилась в социалистическое соревнование и борется за выполнение и перевыполнение взятых обязательств, за сокращение графика ремонта печей, за экономию старых огнеупоров. В результате этого в бригаде повысилась производительность труда. Если в 1948 году про-

изводительные нормы выполнялись на 120—130 процентов, то в 1949 году — на 150—190 процентов. Также увеличилась и заработная плата рабочих, которая теперь составляет 1.300—1.800 руб.

В честь Дня Сталинской Конституции наша бригада выполнила производственные нормы на 160—190 процентов.

—Мы брали обязательство—в декабре выполнить нормы выработки на 170 процентов, бороться за чистоту рабочего места, за экономию и бережливость огнеупора, за хорошее качество, за бережливое отношение к инструменту.

Свое слово мы сдержали, перевыполнив взятые обязательства.

И. НОВИКОВ,  
бригадир комсомольско-молодежной бригады.

изобретательству, о выполнении социалистических обязательств и т. д.

В результате повседневной агитационно-массовой работы среди рабочих собрано 80 рационализаторских предложений, 40 из них внедрены в производство с годовой экономией на 600 тысяч рублей.

Коммунисты-агитаторы являются у нас в цехе и передовыми стахановцами, показывая пример высокой производительности труда. Так, смена № 2 лучшего мастера коммуниста т. Легова в течение года несколько раз занимала первое место и систематически выполняла нормы выработки до 140 процентов. Хорошо работают также молодой коммунист, мастер смены № 1 т. Старков, коммунист т. Кленов и другие. Группиратор смен № 3 Алексей Машутин всегда занимает первенство в соревновании. Производительность труда в его звене в среднем равна 170 процентам, его звено считается лучшим на ремонтах.

Выдающую роль занимают коммунисты-каменщики Иван Машутин, тт. Агапьев, Бахин и другие. В результате широкого развернутого социалистического соревнования в цехе, производительность труда рабочих по сравнению с 1948 годом возросла на 20 проц., а их заработная плата — на 15 проц. Эти успехи были завоеваны коллективом под руководством партийной организации цеха.

Все коммунисты цеха систематически повышают свой политический уровень — изучают теорию марксизма-ленинизма. Не только человек участвует в вечернем университетском марксизма-ленинизма, руководители смен и мастера—в районной партийной школе, остальные—в кружках по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и на курсах соцтруда.

За прошедший год коллектив цеха преуспел ряд лекций высококвалифицированных лекторов и научных работников на политические и научные темы. У нас в цехе читали лекции действительные члены Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тт. Белая, Якушенко, Корель, лекторы ЦК ВКП(б) тт. Буеургаева, Скрябин и другие. У нас на разе не было случаев срыва лекций. В цехе также выступают артисты городского театра, в этом году выступил коллектив ансамбля песни и пляски терских казаков.

Партийная организация вместе со всем коллективом цеха ставит перед собой задачу—закрепить достигнутые успехи и в 1950 году механизировать все трудовые работы. Коллектив уже работает над новыми мероприятиями, которые направлены на резкое повышение производительности труда и на сокращение сроков ремонта.

И. КРИВОORTH,  
секретарь парткома цеха.

Вместо обзора печати

Попытка зажать критику

Литературный цех Кузнецкого металлургического комбината долгое время выполнял производственную программу, выпускал большое количество брака. Происходило это потому, что в партийной организации цеха не в почете была критика. Вышедший начальник цеха т. Карпов часто подстрекал, совершая недостойные коммуниста поступки, но партийная организация не признавала его поведением и порядку, «не замечала» и других недостатков в работе цеха.

Сейчас, правда, т. Карпов с работы начальника цеха снят и по заслугам наказан, но с критикой и самокритикой в цехе все еще неблагополучно.

В модельном отделении партийная группа решила выпускать стенную газету, там была избрана редколлегия и 7 ноября вышла в свет первый номер «Модельщика». Газета эта хотя и была приличной, но имела очень серый вид, и рабочие о ней, видимо, вскоре забыли, тем более, что ни второго, ни третьего номера не появилось.

Тогда рабочие смены мастера Буйма, этого же отделения, решили выпустить свою сменную стенную газету. Их инициативу поддержал и одобрил группиратор модельного отделения т. Роголев. На сменном рабочем собрании была избрана редакционная коллегия во главе с комсомольцем тов. Варламовым.

Не в пример редколлегии отделенческой газеты редколлегии сменной стенгазеты оказалась очень энергичной и работа закипела.

Заканчивался ноябрь. Модельное отделение в этом месяце выпустило очень много бракованной продукции. И редколлегия совершенно правильно поступила, посвятив первый номер сменной газеты, вышедший 27 ноября 1949 года, борьбе с браком. С передовой статьей «Борьба за качество» и причины брака» выступил сам сменный мастер т. Буйма. Рассказав, какое важное значение имеют модели в отливке высококачественных деталей, т. Буйма подверг резкой критике браковщиков своей смены тт. Шамнова, Пугачева, Дорощина, Жукова и др.

В этой статье начальник модельного отделения т. Синицын и старший мастер тов. Бедарев плетут предосудительное об обнародовании. Их приехала в бешенство вторая статья, напечатанная в первом же номере сменной газеты «Модельщик», в которой рабкор осмелился критиковать начальство. Автор этой статьи считает, что одной из причин допущения большого количества брака модельным отделением является чрезмерное увлечение начальниками и мастерами отделения аккордными работами по изготовлению макетов мартевских печей. Дело в том, что они, взявшись за выполнение этого заказа в неурочное время, в рабочие часы работали над чертежами и у них не доходило руки до руководства работой модельщиков.

Автор этой статьи указал также на незаконное получение денег тт. Синицыным и Бедаревым за проведение ими стахановских школ, которые фактически числились только на бумаге.

С этого и началось. Вместо того, чтобы ответить по существу статьи редколлегии или обсудить ее на партийной группе, начальник модельного отделения т. Синицын вызвал в свою контору редактора отменяется т. Варламова и потребовал от него подтверждения всех указанных в статье фактов документальными данными. И т. Варламову пришлось опрощать и брать подписи от всех слушателей несуществующих «стахановских» школ, что они действительно не занимались в школах, проводимых тт. Синицыным и Бедаревым.

Естественно сказать, один из этих «слушателей» т. Ганжин заявил, что он помнит случаи, когда в апреле или мае начальник модельного отделения т. Синицын собрал группу рабочих в 10—12 человек и заявил им, что он будет заниматься с ними вопросом улучшения качества выпускаемой продукции. Это было и началось и в конце занятий стахановской школы, т. е. больше их никто никогда не собрал.

Второй «слушатель» этой фиктивной стахановской школы—контрольный мастер и группиратор т. Роголев вообще ничего не знает о существовании такой школы, так как он ни разу на ее занятиях не присутствовал.

Можно даже допустить существование такой стахановской школы, но каково было ее назначение, если в список ее слушателей был включен самый высококвалифицированный модельщик отделения, работающий по 7 разряду т. Роголев. С такими слушателями заниматься не трудно, если бы стахановская школа существовала в действительности.

На путь бывшего начальника цеха тов. Карпова встал и теперешний начальник т. Трошин. Стараясь оградить себя от критики, он заявил вызванному к себе в кабинет т. Варламову: «Вы критикуйте рабочих, а нас не смейте. Будете клеветничать—выгоню из цеха».

Для нас непонятна позиция цеховой партийной организации. Группиратор модельного отделения т. Роголев одобряет обнародование статьи «Модельщик», остро критикуя недостатки в работе модельного отделения, но почему-то до сих пор не обсудил на партийной группе факты явно-го вандализма со стороны начальники модельного отделения т. Синицына и старшего мастера т. Бедарева.

Это обзаво сделать партийное бюро литературного цеха, и чем скорее оно ударит по атакующим критик (в том числе и начальники цеха тов. Трошина), тем лучше. Нужно также помогать редколлегии «Модельщика», поведомство руководить ее работой, сделать стенную газету своим настоящим помощником.

Н. КРАСНОРЯДЦЕВ.

Книжная полка

В Сталинское отделение КОГИЗа поступили стенограммы следующих публичных лекций, прочитанных в лекционных залах Москвы.

Кандидат педагогических наук Н. И. Болдырев—«М. И. Калинин о коммунистическом воспитании».

Генерал-майор Н. М. Замятин—«Берлинская операция».

Литературный «Проникновение США в Африку».

Доктор исторических наук И. М. Ленин—«Внешняя политика Советского Сою-

за в период Великой Отечественной войны».

В. И. Чернышев—«Франкская Испания и экспансионистские планы США».

Из художественной литературы получили следующие книги:

Лео Кляччи—Человек гор (роман). Цена 9 руб. 50 коп.

Лаврентий Андрианов—Соломон Меджганушвили (роман). Цена 5 руб. 50 коп.

Александр Абамели—Избранные стихи. Цена 12 руб. 75 коп.

Воспитанию квалифицированных кадров—повседневное внимание

Горнопромышленные и фабрично-заводские школы и ремесленные училища получили новое пополнение. Окружить это молодое пополнение заботой и вниманием, создать все условия для плодотворного учебно-производственного процесса, воспитывать молодежь до конца преданной партии социалистической Родине, партии Ленина—Сталина—главная задача, стоящая перед нами. Эта задача весьма сложная и ответственная. На ее выполнение партийные организации учебных заведений трудовых резервов должны мобилизовать коллективы работников и учащихся, а предприятия, для которых учебные заведения готовят молодежь, должны оказывать школам соответствующую помощь и обеспечить их фронт работ для прохождения производственной практики.

С первых дней прихода в школы молодого пополнения с учащимися проводится большая работа по идейно-политическому воспитанию. Организуются беседы по ознакомлению с богатствами сталинского Кузбасса и перспективами его развития, с историей города Сталинка. Значительное число учащихся побывало в домах техники предприятий, посетило краеведческий музей. Организуются встречи молодых учащихся со знавшими стахановскими предприятиями и бывшими учащимися школ и училищ, а сейчас лучшими сталинскими шахт и фабрик-заводов.

Герой Социалистического Труда тов. Лиханов. В задушевной беседе тов. Лиханов рассказывал молодежи, как он стал шахтером—Героем Социалистического Труда, поделился своим опытом работы и призвал учащихся быть достойными горняками Кузбасса.

Коллективы всех школ и училищ, готовящие достойно встретить день 70-летия великого вождя народа и друга молодежи товарища Сталина, поставили перед собой задачу выполнять учебно-производственные задания только на отлично. Учащиеся всех учебных групп взяли на себя социалистические обязательства, между школами и учащимися заключены договоры на социалистическое соревнование. В центре внимания коллективов школ и училищ поставлена задача по изучению биографии товарища Сталина. Изучение жизни и деятельности великого вождя раскрывает перед молодым поколением замечательную историю и перспективы развития нашего великого дела—строительства коммунизма, расширяет их политический и культурный кругозор. Молодежь на торжественных собраниях, где вручаются Красные знамена учебным заведениям Министрства Трудовых резервов, в своих выступлениях заверила нашу большую партию, любимого отца и друга товарища Сталина в том, что молодые воспитанники отдадут все свои силы для того, чтобы оправдать заботу о них, станут достойными строителями коммунизма.

С начала занятий широкую работу развернули комсомольские организации школ.



Хорошо работает во втором мартевском цехе Кузнецкого металлургического комбината машинист заводочной машины В. Лушнев.

Фото Н. Никитина.

Нам пишут

График и действительность

Продолжительное время металлургия, проживающие в Точилинском поселке, обслуживались тремя автомашинами. В часы, когда рабочие спешат на смену и возвращаются домой по окончании работы, каждая машина делала по три рейса, проходила расстояние от поселка до заводоуправления и обратно за 35—40 минут.

В ноябре население поселка увеличилось на 165 семей, поселившихся в новых домах. Потребность в транспорте возросла, три машины не успевали к началу работы перевозить всех рабочих.

Заместитель директора комбината т. Тарасов и начальник автомашин т. Пахолоенко, желая улучшить пассажирское движение между Точилино и заводоуправлением, вывели четвертую автомашину. Однако положение не только не улучшилось, а, наоборот, ухудшилось. Если раньше приходилось ожидать посадки в автомашину 15—20 минут, то после увеличения автопарка машин приходится ожидать по 30—40 минут и больше.

Причина этого явления в том, что для каждой автомашины установлен твердый график, а время пробегать туда и обратно определено в 1 час. Иначе говоря, вместо 9 рейсов, которые за два часа делала три машины, сейчас за тот же период времени четыре машины делают 8 рейсов. Шоферы, спешившие раньше поскорее отвезти пассажиров и вернуться за новыми, сейчас точно соблюдают график и стоят 10—15 минут даже в том случае, когда машина переполнена.

Для примера приведем обслуживание точилинцев после дневной смены 1 декабря. В этот день в 7 часов вечера у заводоуправления собралось до 100 точилинцев. Шофер машины № 21-26, которая была переполнена в 7 часов, соблюдал график, отправился ровно в 7 часов 15 минут.

Это был последний рейс этой машины. Остаток более 60 рабочих, так как машины №№ 21-24, и 31-21, отправившиеся в свои последние рейсы в 18 час. 25 мин и 18 час. 40 мин., с Точилино направились в гараж, а машина № 31-25, которая по графику должна была отправиться в 7 часов 20 минут, вышла из строя.

Все это показывает, что сообщение между заводоуправлением и Точилино с прибавлением четвертой машины не только не улучшилось, а ухудшилось. Тт. Тарасову и Пахолоенко следует еще раз проверить движение машин и составить такой график, по которому каждая машина делала бы по три рейса. Это намного улучшит обслуживание точилинцев.

А. ЮРОВ,

рабочий коксового цеха.

Судебный процесс по делу бывших военнослужащих японской армии, обвиняемых в подготовке и применении бактериологического оружия

ХАБАРОВСК, 29 декабря. (ТАСС). На утреннем заседании 29 декабря продолжался допрос свидетелей. Первый дает показания суду свидетель Хотта, показавший, что, когда он в ноябре 1944 года прибыл в отряд № 731 в качестве стажера-интенданта, начальник учебного отдела подполковник Ниси предупредил его о необходимости пройти курсы. На этих курсах свидетель узнал, что отряд № 731 ведет научно-исследовательскую работу в области подготовки бактериологического оружия. Ниси сказал, ему, что работа отряда сохраняется в строжайшей тайне.

Свидетель Хотта далее показывает, что вновь прибывший на должность начальника отряда № 731 Иеси Сиро говорил ограниченному кругу своих подчиненных, что в период июль—сентябрь 1945 года начнется война против Советского Союза и что нужно к этой, как он говорил, решающей войне усиленно готовиться, увеличивая темпы производства бактериологического оружия.

Отвечая на вопрос прокурора, свидетель Хотта показал, что, как ему известно, на содержание отряда № 731 отпускалось 10 миллионов иен в год, из них до 7 миллионов иен в год расходовалось на исследовательские цели, т. е. на работы, связанные с подготовкой бактериологического оружия.

Далее свидетель Хотта рассказал суду о бунте заключенных в тюрьме отряда № 731, которые не смогли перенести изувеченных пыток, пытались бежать, но были задержаны и расстреляны.

Трибунал переходил далее к допросу свидетеля Сеюси Кенчичи, служившего в 4-м полкесте материального отдела отряда № 731. Свидетель показывает, что 4-й полкесте занимался производством кероимических корпусов для бомб. Он подробно излагает технологию изготовления этих бомб и подтверждает, что фабричные бомбы начинялись варяженными чумой блохами.

Свидетель Сасаки Носуку, работавший в 4-м отделе, подробно рассказал суду, как он лично отправлял на аэродром ипичи в бактериальной для группы, которая была направлена в Китай.

Затем суд перешел к допросу свидетеля Озэки Ситэо, который подробно описывает процесс выращивания бактерий в четвертом отделе.

Свидетель Сайто подробно рассказал о способах выращивания блох и заготовки гризнов.

Свидетель Кувабара, занимавший должность технического работника отряда № 100, показывает суду, что в августе 1945 года, т. е. в момент капитуляции, когда японская Квантунская армия уже сложила оружие, перел советскими войсками, сотрудниками отряда № 100 Кимура, Кубота и Икая завезли самолет 60 лошадей, котрые разогнали по ближайшим деревням, наместно двинувшиеся Советской Армии.

Следующим допрашивается свидетель Хатаки, работавший вольнонаемным сотрудником отряда № 100. Хатаки рассказывает суду о маневрах по эвакуации скота на полигоне станции Аньда, где бактерии са-

ла и сибирской язвы разбрасывались с самолета.

В своих показаниях суду свидетель полковник Мисина Такаоки, бывший начальник разведывательного отдела штаба 13-й армии, описывает так называемую чжэнганскую операцию в Китае. Эта операция была проведена в 1942 году по приказу главнокомандующего японскими оккупационными войсками в Китае. 13-й армии было придано бактериологическое формирование. После того, как 13-я армия вынуждена была отступить, над расположением войск противника, т. е. китайских войск, были распылены чумные бактерии, в результате чего в районе расположения китайских войск вспыхнула эпидемия.

На этом трибунал закончил допрос свидетелей.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ СУДЕБНО-МЕДИЦИНСКОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ

Затем с оглашением письменного заключения судебно-медицинской экспертизы выступил действительный член Академии медицинских наук СССР Н. Н. Жуков, от имени специалистов-экспертов В. Д. Краснова, Н. Н. Косарева, Е. Г. Лынской, Н. А. Александрова и О. Л. Козловой.

По вопросу об экспериментальной и производственной деятельности бактериологических отрядов японской армии экспертиза дала следующее заключение: «Экспериментальная и производственная работа отрядов №№ 731, 100 и 1644 по своему специфическому характеру и особому содержанию была предназначена для изысканий и производства бактериологического оружия, а также для изучения способов его применения. Это заключение экспертиза подтверждает научным анализом специального содержания о деятельности отрядов.

Переходя к вопросу о степени опасности бактериологических нападений, совершенных 731 отрядом на район Центрального Китая, экспертиза подтвердила, что бактериологическая атака на район Нинбо, совершенная под руководством Иеси Сиро, была весьма опасной для населения не только района Нинбо, но и многих прилежащих районов Китая. Далее в заключении экспертизы говорится: «Технические особенности организации и действий этой экспедиции указывают на широкие масштабы осуществлявшихся массовых заражений людей».

Экспертиза указывает также, что японские бактериологические отряды №№ 731, 100 и 1644, разрабатывая бактериологическое оружие, рассчитывали на то, что применение этого оружия приведет к распространению опустошительных эпидемий и к массовой гибели людей. В случае реализации этих намерений создались бы угрозы также и для нейтральных стран, что вытекает из самой природы эпидемических болезней и характера их искусственного распространения отрядами.

На этом заканчивается утреннее заседание.

На вечернем заседании выступил государственный обвинитель Л. Н. Смирнов.

Вьетнамское радио о переходе гоминдановских войск на территорию Вьетнама

ШАНХАЙ, 26 декабря. (ТАСС). Как передает вьетнамское радио, по официальным сведениям 12 и 14 декабря гоминдановские войска генерала Бай Цуан-си под охраной французских войск стали переходить в Северный Вьетнам. Переход границы между гоминдановскими и французскими импералистами, достигнутого около месяца тому назад.

Гоминдановские солдаты, выходящие себя за вьетнамских наемников, расквартированы в занимаемых французами пунктах. Для переброски высшего офицерского состава гоминдановского штаба войска Бай

Цуан-си к китайской границе, французы вывели грузовики. Эти офицеры сосредоточены в местном французском командовании по вопросу о предоставлении убежища остаткам гоминдановских войск. Полагается, что соглашение было достигнуто, и французы приказали срочно построить новые барьеры для прибывающих гоминдановских орд.

Небольшие группы войск Бай Цуан-си были уничтожены или разоружены вьетнамскими войсками во время их попытки проникнуть на территорию, контролирующую вьетнамскими властями.

К поставкам американского оружия странам Северо-атлантического пакта

НЬЮ-Йорк, 28 декабря. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства «Ассошиэтед пресс» сообщает, что по заявлению американских официальных лиц, отправка американского вооружения в Западную Европу для стран, подписавших Северо-атлантический пакт, начнется, примерно, 1 февраля.

По словам корреспондента, задержка была вызвана «неожиданно длительными» переговорами с Англией об условиях двустороннего соглашения, определяющего как образ американского снаряжения должно быть использовано участниками пакта.

Представители государственного департамента стремятся возможно скорее закончить переговоры с англичанами, поскольку другие участники Северо-атлантического пакта оттягивают заключение соответствующих двусторонних соглашений до подписания англо-американского соглашения.

правки американского вооружения в Западную Европу для стран, подписавших Северо-атлантический пакт, начнутся, примерно, 1 февраля.

По словам корреспондента, задержка была вызвана «неожиданно длительными» переговорами с Англией об условиях двустороннего соглашения, определяющего как образ американского снаряжения должно быть использовано участниками пакта.

Представители государственного департамента стремятся возможно скорее закончить переговоры с англичанами, поскольку другие участники Северо-атлантического пакта оттягивают заключение соответствующих двусторонних соглашений до подписания англо-американского соглашения.

Газета „Де ваархе д“ о планах США в отношении Вьетнама

ГААГА, 29 декабря. (ТАСС). Газета «Де ваархе д» опубликовала сообщение своего корреспондента из Парижа о новом плане США в отношении Вьетнама, в котором говорится: «Во время недавней конференции министров иностранных дел трех западных держав в Париже, государственный секретарь США Ачесон имел беседу с французским министром иностранных дел Шуманом о положении в Вьетнаме. Ачесон выразил недовольство положением в Вьетнаме и предложил Шуману оказать помощь в борьбе против освободительной армии Хо Ши Мина. Этот план предусматривает посылку в Вьетнам американской миссии, которая должна взять на себя общее руководство борьбой против правительства Хо Ши Мина. Американское правительство планирует оказать помощь французскому экспедиционному корпусу оружием и послать военных инструкторов, а также готово признать марионеточное правительство Бао Дая».

Заявление генерального секретаря бюро постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира

ПАРИЖ, 28 декабря. (ТАСС). Генеральный секретарь бюро постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира Жан Лафитт сделал представителям печати заявление. В нем говорится, что после Всемирного конгресса сторонников мира в 46 странах созданы национальные комитеты, являющиеся составной частью Всемирного движения сторонников мира. Комитет поддерживает постоянную связь с движением в 78 странах, то-есть почти всеми нациями земного шара. После Всемирного конгресса сторонников мира, происшедшего одновременно в Париже и Праге, движение в защиту мира расширилось и укрепилось. Было проведено 26 национальных конгрессов в защиту мира, а в 60 странах в Международный день борьбы за мир 2 октября проведены мощные манифестации.

В апреле будет созвано пленарное заседание постоянного комитета Всемирного конгресса. Во время этого заседания постоянный комитет Всемирного конгресса изберет международное жюри, задача которого заключается в рассмотрении литературных, артистических и кинематографических произведений, представляемых на конкурс по сокращению международных премий мира. Подбор этих произведений будет производиться каждым национальным комитетом в отдельности. (ТАСС)

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ НАЦИОНАЛИЗАЦИЯ ФАБРИЧНО-ЗАВОДСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА В ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ, 29 декабря. (ТАСС). Совет Министров Венгрии принял решение о национализации предприятий фабрично-заводской промышленности и транспорта, представляющие собой дальнейшее развитие решений о национализации промышленности. В государственную собственность переходят также заводские горнодобывающие, металлургические и транспортные предприятия, количество рабочих и служащих в которых достигает или превышает 10 человек; все энергетические предприятия; все типографские предприятия; все летные предприятия, в которых в упомянутый выше период количество рабочих достигло 5 человек; все коммунальные предприятия, которые в день переоборудования не менее 150 центнеров, и так далее.

Размеры возмещения будут определены особым постановлением.

Указ не затрагивает кустарной промышленности и частной торговли.

Краткие сообщения

Завод Крупна в Гронде (близ Гамбурга)—наиболее модернизированный немецкий подземный завод. Он будет выпускать помимо прочего вооружения авиационные бомбы для американской армии.

В Японии в настоящее время нехватят 3200 тысяч домов. В жилище нуждаются 16 миллионов человек.

К концу месячного германо-советского дружбы число членов Общества германо-советского дружбы достигло 655.203 по сравнению с 293.370 на 30 октября 1949 года.

Ответственный редактор П. С. КАНАЕВ.

СТАЛИНСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени С. Орджоникидзе

31 декабря и 1 января СОЛНЕЧНЫЙ ДОМ. 31 дейст. субботний абонемент серии Б. 1 действ. воскресный абонемент серии А. Нач. в 8 ч. 30 м.

1 января в 11 ч. 30 м. веч. Новогодняя елка для взрослых. НОЧНОЙ КОНЦЕРТ, ТАЦЦЫ до 5 час. утра. Билеты прод. с 2 ч. до 12 ч. ночи.

Автобуса Министерства автотранспорта СТАВИ. В ИЗВЕСТНОСТЬ

В ИЗВЕСТНОСТЬ всех пользовавшихся билетом с бензоколонок провести регистрацию в течение на горюче и свисачное. Перерегистрация будет производиться у секретаря автобуса с 27 декабря 11.49 г. по 31 декабря 1949 г. с 8 часов утра до 17 часов. Неперегистрированные таксы и улаванный срок с 1 января 1950 г. считаются действительными и приниматься не будут.

ВОДОКАНАЛТРЕСТ СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ

Все учреждения, организации и предприятия города, что с 1 января по 1 февраля 1950 года будет поводится заключение договоров трестом с абонентами на получение воды от городских сетей в допровода на 1950 год. Вышеуказанным организациям необходимо выслать своих ответственных представителей для подписания договоров. Не заключившие договора в установленный срок будут отключены от городской сети в допровода как не нуждающиеся в водоснабжении. Адрес: Нижняя колония, квартал 8, новая городская станция перекачки, трамвайная остановка Горпромстрой. Управление треста.

Кинотеатр „КОММУНАР“

31 декабря и 1 января художественный фильм ПАДУГА. Начало сеансов: 4-40, 6-30, 8-20, 10-10 и 11-40. На детских сеансах в 10, 12, 2-30. Свободны и пастух.

Анонс скоро стивградский битва (стандартная битва (стандартная серия))

И сведения грядущие: городская станция скорой помощи с 23 декабря 1949 г. переезжает в здание десятиэтажного. Центральная, № 9, тел. 0—2 город.

ТРЕБУЮТСЯ

В Сталинскую свингидстанцию бухгалтер, слесарь кузнеч. дворника, возчик, коваль, шофер и уборщик. Обращаться: Центральный цех № 9, в глав. вочу, телефон 11—60.